

国内油价今上调

95号汽油每升破9元

本报讯(记者 叶薇)今天零时,汽油、柴油全面调价,每吨汽油上调750元,每吨柴油上调720元。调整后,上海地区92号汽油为8.61元/升,95号汽油为9.16元/升,98号汽油为10.16元/升,0号柴油为8.32元/升,-10号柴油为8.81元/升。此次上涨也是年内涨幅最大的一次,92号汽油每升上涨0.6元,95号与98号汽油每升上涨0.64元。

从今年1月1日零时起,本轮国内油价经历五轮上涨,以92号汽油为例,每升价格从7.11元上涨到8.61元,每升上涨了1.5元,按一般家用汽车油箱50升容量估测。从年初至今,加满一箱92号汽油,将多花75元。

国内成品油价格每10个工作日调整一次,每次价格如何调整,主要看调价前10个工作日国际油价平均值与再之前10个工作日平均值的比较情况,不是简单由调价前几天国际油价变动决定。上次调价(3月3日)后,国际油价大幅跳涨,近日虽然有所回落,但综合计算,近10个工作日平均值仍较大幅度高于上期水平。

专家分析,在未来的十个工作日内,若国际原油在90-100美元/桶基础上不再大幅度上涨,则在下一次调价窗口开启时,国内油价可能迎来年内首波下调。

国家发改委解读油价调整

如国际油价高于每桶130美元,国内油价原则上不提或少提

3月17日下午,国家发展改革委发布信息,自当日24时起,按机制上调国内成品油价格。就此,记者采访了国家发展改革委有关负责同志。

问:今年以来国际油价是如何变化的?

答:今年以来,全球石油市场供需偏紧,地缘政治事件频发,国际油价持续上涨。以布伦特原油期货价格为例(下同),2月23日为每桶96.8美元,比年初上涨22.6%。2月24日俄乌冲突爆发后,国际油价快速冲高,3月7日盘中一度超过每桶139美元,创13年来新高,此后又震荡回落,目前已降至每桶100美元左右,仍高于俄乌冲突爆发前水平。

问:今年以来国内成品油价格是如何调整的?

答:按照《石油价格管理办法》有关规定,国内汽、柴油最高零售价格

据国际市场原油价格变化情况,每10个工作日调整一次。截至3月17日,今年共有5次调价窗口,全国汽、柴油价格每吨累计分别提高1875元和1805元,比年初分别上涨21%和23%。其中,本次国内汽、柴油价格每吨分别提高750元和720元。

问:近日国际油价已有所回落,为何还上调成品油价格?

答:如前所述,国内成品油价格每10个工作日调整一次,每次价格如何调整主要看调价前10个工作日国际油价平均值与再之前10个工作日平均值的比较情况,不是简单由调价前几天国际油价变动决定。上次调价(3月3日)后,国际油价大幅跳涨,近日虽然有所回落,但综合计算,近10个工作日平均值仍较大幅度高于上期水平。

由于国内成品油价格调整是与前

10个工作日国际油价均值挂钩,此前也多次出现过调价日之前国际油价大幅上涨,但当期国内成品油价格却下调的情况。例如,2021年12月17日是调价日,之前2个工作日国际油价连续上涨,但当期国内汽、柴油价格每吨分别下调130元、125元。2021年7月26日、3月31日以及2020年9月18日等调价日均出现过类似情况。

问:如果国际油价继续上涨,国内成品油价格将如何调整?

答:当国际油价继续上涨,但不超过每桶130美元时,国内成品油价格按机制正常调整;如高于每桶130美元,根据《石油价格管理办法》规定,按照兼顾生产者、消费者利益,保持国民经济平稳运行的原则,采取适当财税政策保证成品油生产和供应,汽、柴油价格原则上不提或少提。

据央视财经

长四丙成功发射 遥感三十四号02星

星箭均“上海造”

本报讯(记者 叶薇)昨天15时09分,长征四号丙遥四十七火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,将遥感三十四号卫星02星准确送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。星箭均由中国航天科技集团八院(上海航天技术研究院)抓总研制。

据悉,长征四号丙运载火箭是八院抓总研制的常温液体三级运载火箭,性能优良、用途广泛。针对不同类型的卫星和不同的轨道要求,长征四号火箭可采取灵活的发射方式,可实施一箭单星或多星发射,其太阳同步圆轨道运载能力可达3吨(轨道高度700公里)。

根据任务需求,本发火箭配置了中继用户终端系统,利用中继星完成主动段遥测信号接收和传输工作。相比传统的地基测控方式,中继测控可以不受地面站布置的影响,减少火箭发射轨道设计的约束,大幅延长火箭信号的接收时段,特别对于主动段航程较长的长征四号丙火箭,优势非常明显。为克服高空风对任务发射概率的影响,本发火箭采用高空风补偿技术作为预案,在一定量级高空风条件下,通过采用该技术,可有效减小高空风引起的附加载荷,满足发射条件,保

证在预定窗口准时发射,提升火箭的设计灵活性和任务适应性。

进入3月份,长四型号依旧延续着高密度连续发射态势。型号队伍把每一发都当作第一发,坚持“严、慎、细、实”的工作作风,对各系统易差错、不可检不可测项目进行了全面的质量复查,确保本发火箭技术状态正确、风险识别到位、控制措施有效、产品质量可靠;进场后,型号队伍与发射场系统完成了全面的技术交底和接口协调工作,进行了多层次、多专业、多角度的深入交流,不论是对老状态还是新技术都确保做到状态清楚、流程清楚、操作清楚、结果清楚。

本发火箭还搭载了末子级验证系统,由中国航天科技集团八院抓总研制,利用已完成主任务的火箭末子级构建搭载平台,开展技术验证。

本次发射的遥感三十四号卫星02星由八院抓总研制,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”等倡议提供信息保障。

本次发射是长征四号系列运载火箭第88次发射,是八院抓总研制的长征系列运载火箭第154次发射,也是长征系列运载火箭第411次发射。

本报讯(记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,近期全国多地发生局部散发和聚集性疫情,疫情防控形势严峻复杂,长三角铁路根据属地疫情防控部门的部署和要求,从严从细落实好车站和列车疫情防控措施,坚决把牢防疫铁路关口。

在上海,铁路部门大幅调整旅客列车开行,在保证列车开行通达性、满足旅客出行需求的基础上,对部分列车实施暂停行措施。旅客在车站、12306网站等各渠道,办理3月15日0时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费。上海虹桥站、上海站、上海南站配合地方防疫部门,加强对离沪和来沪返沪

长三角铁路把牢关口严格防疫 上海三大火车站已暂停站内中转换乘

人员48小时内核酸检测阴性报告的查验,相关告示在公共场所醒目位置张贴,并通过广播、手持扩音器等循环播放,提醒旅客提前做好核酸检测报告。

“为了配合疫情防控工作,上海站、上海南站、上海虹桥站目前已暂停站内中转换乘服务。中转的旅客到达以上车站,需要从出站口出站,接受测温、验码等核验之后再进站换乘。建议有需要换乘

的旅客提前准备,合理安排好时间。”上海站客运值班员殷樱说。

上海客运段、杭州客运段、南京客运段、合肥客运段在值乘的列车上,引导、组织旅客分散入座,落实预留隔离席位措施,暂时取消列车餐车堂食,对列车上咳嗽、身体不适等重点旅客进行体温监测。发现有发热人员时,将立刻启动应急程序,及时隔离消毒并移交地方政府防控部门。



昨天申城春雨绵绵不断,全市普降小到中雨。气温明显“跳水”回落,风雨刮落了不少春花。在重庆南路南昌路口的玉兰园,满地皆是玉兰花的花瓣,落英缤纷的美景也让途经的市民驻足观赏。

杨建正 摄影报道

又到落英缤纷时

韩国16日新增新冠病例超62万例

日增确诊数居全球之首

3月17日,韩国中央防疫对策本部通报,截至当天0时,韩国较前一天0时新增新冠确诊病例621328例,累计确诊8250592例。在日增确诊数创下韩国疫情暴发以来最高值的同时,也高居全球之首。

事实上,自3月以来,韩国疫情就因奥密克戎变异毒株的扩散而日益严重。3月2日,韩国单日新增确诊数首破20万例。最新数据显示,韩国奥密克戎变异毒株检出率高达99.96%。

韩国的新冠死亡病例数也不断刷新纪录。数据显示,16日0时至17日0时,韩国新增死亡病例首超400例,为429例,累计死亡病例为11481例,平均致死率达0.14%。

3月12日,韩国累计死亡数首

次突破一万例。“一万例不仅是一个数字,更是一万个珍贵的存在。”当天,韩国总统文在寅在社交媒体发文称,对此表示深切哀悼。

韩国政府此前预测,韩国疫情会因奥密克戎变异毒株扩散在3月22日前后达到顶点,届时单日新增确诊人数将在29.5万至37.2万区间波动,但12日该数据已超出预测范围。

韩国中央应急处置本部社会战略组组长孙映莱表示,单日确诊病例

数激增一方面是因为政府开始将快速抗原检测结果呈阳性的患者也纳入确诊病例数统计中,另一方面则与前一日统计数据存在误差挂钩。

韩国政府放宽防疫措施的行为引发了舆论的质疑。韩国政府自3月5日起放宽部分限制措施,允许咖啡馆、餐馆等12类公众聚集场所的营业结束时间从22时延长至23时,但私人聚会人数上限仍维持在6人。调整后的防疫措施将执行至

20日。据悉,韩国政府正准备进一步放宽社交距离管控,准备将私人聚会限员放宽至8人、公众聚集设施营业时间延至晚12时。

专家分析认为,如疫情得不到有效控制,韩国下周确诊病例数预计将超1000万。这意味着韩国每5个人中,就有1人确诊过新冠。

此外,对于韩国政府多次公开发表“对于完成三针疫苗接种者,奥密克戎变异毒株致死率与季节性流

感致死率相似”等言论,韩国医学专家指出,由于奥密克戎与流感在感染规模、确诊病例数、死亡人数、确诊症状和后遗症皆存在明显差异,因此不应将其与季节性流感相提并论。

本报记者 王若菀

广告

江苏银行上海分行

三年期个人大额存单

3.55% (20万起)

详询江苏银行上海分行各营业网点

021-22258262 021-22258273